АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛИВАНОВСКОГО РАЙОНА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

	П Р И К А З


 от  07 июня 2022 года                                                                 
                № 359
Об итогах  проведения интерактивной 

выставки достижений обучающихся в области 

науки, культуры и спорта – «Открытия – 2030»
           Во исполнение распоряжения Департамента образования Владимирской области от 25.02.2022 № 150 «О проведении региональной интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия - 2030»,  в целях выявления и сопровождения одаренных детей, проявивших особые достижения в области науки, культуры и спорта, по результатам освоения дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, в период с 01 марта по 15 марта 2022 года проведён муниципальный этап отбора участников Всероссийской интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия - 2030». 
           На региональную интерактивную выставку достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия - 2030» от Селивановского района представлено 7 портфолио обучающихся:

- 1 портфолио художественной направленности (Сухова Елизавета - МБОУ ДО «Центр внешкольной работы»),

- 2 портфолио естественнонаучной направленности (Рассадкин Дмитрий и Михайловская Алиса МБОУ «Красногорбатская СОШ»), 

- 3 портфолио физкультурно-спортивной направленности (Сорокина Александра - МБОУ Новлянская СОШ; Разумов Кирилл - МБОУ Волосатовская СОШ; Сычков Сергей - МБОУ ДО ДООСЦ)  

- 1 портфолио туристско-краеведческой направленности (Дроздова Мария - МБОУ «Малышевская СОШ»).
           В период с 16 марта по 1 мая 2022 года региональным модельным центром дополнительного образования детей Владимирской области ГАОУ ДПО ВО «Владимирский институт развития образования имени Л.И. Новиковой» проведена  Региональная интерактивная выставка достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия – 2030» (далее – Выставка) и подведены итоги, отражённые в справке.
          В соответствии со справкой об итогах Выставки представлено 59 портфолио обучающихся в возрасте от 12 до 18 лет, демонстрирующие значительные достижения в рамках освоения программ дополнительного образования художественной, естественнонаучной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой, технической и физкультурно-спортивной направленностей. В формировании Выставки самое активное участие приняли:  г. Владимир (11 портфолио), Александровский район (10 портфолио), о. Муром (9 портфолио), Селивановский район (7 портфолио). Материалы 23 ребят рекомендованы членами экспертного жюри для участия во Всероссийском этапе выставки от Владимирской области. 
          Лучшие портфолио размещены на интерактивной площадке Всероссийской интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия-2030»  https://vystavka2030.fedcdo.ru/ . От Селивановского района на Выставке представлено портфолио Дроздовой Марии  (МБОУ «Малышевская СОШ»), проявившей особые достижения по результатам освоения дополнительных общеразвивающих программ туристско-краеведческой направленности в период с 2018 по 2022 годы. 
          На основании вышеизложенного п р и к а з ы в а ю:
       1. Начальнику сектора дополнительного образования и воспитания  МУ «ЦБУ и МР системы образования» И.М. Щёткиной довести до образовательных организаций итоги участия в интерактивной выставке достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия - 2030».
       2. Директору МБОУ «Малышевская СОШ» Е.В. Житковой рассмотреть возможность материального поощрения педагогов, подготовивших участника Всероссийской интерактивной выставки достижений обучающихся в области науки, культуры и спорта – «Открытия-2030».

        3. Руководителям общеобразовательных организаций организовать участие обучающихся в Выставке в 2022-2023 учебном году. 

       4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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